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 3سلسلة تمارين 

 1تمرين 

𝑒الشكل اسفله قوة محركة كهربائية مقدارها  د للمو = 9𝑉   و مقاومة داخلية𝑟 = 0.5𝛺         . 

.احسب الشدة في كل مقاومة.1  

ما هي الاستطاعة المنتجة من قبل المولد.2  

  Cو    A. ما هو فرق الكمون بين   3
𝑅1 = 𝑅4 = 1𝛺,    𝑅2 = 2𝛺,    𝑅3 =  𝑅5 = 6𝛺 

 

 

 

 

 

 2تمرين 

 التالية الشبكةباستعمال قانوني كيرشوف اوجدشدة التيار في كل فرع من 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تمرين 3
 مهملة.  𝑀، مع علم أن المقاومات الداخلية للمولدات و المحرك شدة التيار في كل فرع من الشبكىة التالية اوجد

𝑅1 = 𝑅2 = 20𝛺,   𝑅3 = 𝑅4 = 10𝛺; 𝑅4 = 60𝛺 , 𝑅5 = 15𝛺 

𝑒1 = 50𝑉;   𝑒2 = 30𝑉;   𝑒′ = 5𝑉 

 
 

 

 

 

 

 

 3حلول تمارين سلسلة 

 

 

𝑒1 = 9𝑉;  𝑒2 = 4.5𝑉;  𝑟1 = 0.5𝛺;  𝑟2 = 0.5𝛺;  

𝑅1 = 10𝛺; 𝑅2 = 20𝛺  𝑒𝑡 𝑅3 = 30𝛺 
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 1تمرين 

. 

 حساب الشدة في كل مقاومة: .1

 في الاسفل مكافئة للشكل المعطى في التمرين. الاشكال الممثلةكل 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

𝑅12(:   bالشكل )  من = 𝑅1 + 𝑅2 → 𝑅12 = 3𝛺 

(:   cالشكل )  من
1

𝑅123
=

1

𝑅12
+

1

𝑅3
⇒ 𝑅123 =

𝑅12𝑅3

𝑅12+𝑅3
→ 𝑅123 = 2𝛺 

𝑅1234(:   dالشكل )  من = 𝑅123 + 𝑅4 → 𝑅1234 = 3𝛺 

(:  eالشكل )  من
1

𝑅12345
=

1

𝑅1234
+

1

𝑅5
⇒ 𝑅12345 =

𝑅1234𝑅5

𝑅1234+𝑅5
→ 𝑅12345 = 2𝛺 

𝑅𝑒𝑞(:   fالشكل )  من = 𝑅12345 + 𝑟  → 𝑅é𝑞 = 2.5𝛺 

𝐼(:   gالشكل )  من =
𝑒

𝑅é𝑞
→ 𝐼 = 3.6𝐴 

ختلف الشدات في ( بالترتيب نحصل على م aو حتى ) (  f( المناسب لها و مرورا بالاشكال من  ) gانطلاقا من هذه النتيجة و من الشكل )

 كل فرع من فروع الدارة:

𝐼(:  fفي الشكل ) = 3.6𝐴 

𝑉𝐶𝐷(:                   eفي الشكل )  = 𝑅5𝐼5 = −𝑟𝐼 + 𝑒  ⇒ 𝐼5 =
−𝑟𝐼+𝑒

𝑅5
=

−0.5×3.6+9

6
→ 𝐼5 = 1.2𝐴 

𝐼4فالشدة هي: 𝑅4و  𝑅123أي عبر  𝑅1234أما عبر المقاومة  = 𝐼 − 𝐼5 → 𝐼4 = 2,4𝐴 
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𝐼3بما أن المقاومتين متساوييتان: 𝑅3تساوي عبر  𝑅12(:  الشدة عبرcفي الشكل ) =
2.4

2
→ 𝐼3 = 1.2𝐴 

:  . الاستطاعة المنتجة من قبل المولد2  
𝑃 = 𝑅𝑒𝑞𝐼2 = 𝑒𝐼 → 𝑃 = 32.4𝑊 

  Cو    A. فرق الكمون بين   3
𝑉𝐴𝐶 = 𝑅2𝐼3 + 𝑟𝐼 − 𝑒 = (1 × 1,2) + (𝑜, 5 × 3,6 − 9) → 𝑉𝐴𝐶 = −4,8𝑉 

 
 

 2تمرين 

 فروع 3عقد و 2في الشبكة لدينا: 

𝑛حسب قانون الاول لكيرشوف: عدد معادلات التيار هي  − 1 = 1  

∑ 𝐼𝑠 = ∑ 𝐼𝑒 

 اذن: 

a    :(1)العقدة  … … … … … … … … . 𝐼2 = 𝐼1 + 𝐼3 

 او 

b:𝐼1 العقدة  + 𝐼3 = 𝐼2 

 

𝑚حسب قانون الثاني ليكرشوف: = 𝑏 − (𝑛 − 1) = 3 − (2 − 1) = 2 

  معادلات عروات 2اذن لدينا 

∑ 𝑅𝑖𝐼𝑖 = ∑ 𝑒𝑖

𝑛

𝑖=1

𝑛

𝑖=1

 

 1العروة 

𝑅1𝐼1 + 𝑅2𝐼2 + 𝑟1𝐼2 = 𝑒1 

𝑅1𝐼1 + (𝑅2 + 𝑟1)𝐼2 = 𝑒1 

10𝐼1 + 20.5𝐼2 = 9…………………(2) 

 :2العروة 

𝑅2𝐼2 + 𝑟1𝐼2 + 𝑟2𝐼3 + 𝑅3𝐼3 = 𝑒1 + 𝑒2 

(𝑅2 + 𝑟1)𝐼2 + (𝑅3 + 𝑟2)𝐼3 = 𝑒1 + 𝑒2 

 ( فنجد:2و نعوضها في معادلة العروة ) 𝐼2و  𝐼1بدلالة   𝐼3( نستخرج قيمة   1من المعادلة )

(𝑅2 + 𝑟1)𝐼2 + (𝑅3 + 𝑟2)(𝐼2 − 𝐼1) = 𝑒1 + 𝑒2 
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−(𝑅3 + 𝑟2)𝐼1 + (𝑅2 + 𝑟1 + 𝑅3 + 𝑟2)𝐼2 = 𝑒1 + 𝑒2 

−30.5𝐼1 + 51𝐼2 = 13.5…………………(3) 

 اذن لدينا جملة معادلتين يمكن حلها بطريقة المصفوفات

{
10𝐼1 + 20.5𝐼2 = 9

−30.5𝐼1 + 51𝐼2 = 13.5
 

𝐼1 =
|

9 20.5
13.5 51

|

|
10 20.5

−30.5 51
|

  = 0.16𝐴 

𝐼2 =
|

10 9
30.5 13.5

|

|
10 20.5

−30.5 51
|

  = 0.36𝐴 

𝐼3 = 𝐼2 − 𝐼1 = 0.2𝐴 

 3تمرين 

 فروع 6عقد و 4في الشبكة لدينا: 

𝑛حسب قانون الاول لكيرشوف: عدد معادلات التيار هي  − 1 = 3  

∑ 𝐼𝑠 = ∑ 𝐼𝑒 

 اذن: 

A    :𝐼العقدة  = 𝐼1 + 𝐼2 

B: 𝐼1 العقدة  = 𝐼4 + 𝐼5 

C: 𝐼3 العقدة  = 𝐼2 + 𝐼5 

D: 𝐼 العقدة  = 𝐼3 + 𝐼4 

 

𝑚حسب قانون الثاني ليكرشوف: = 𝑏 − (𝑛 − 1) = 6 − (4 − 1) = 3 

 معادلات عروات 3اذن لدينا 

∑ 𝑅𝑖𝐼𝑖 = ∑ 𝑒𝑖

𝑛

𝑖=1

𝑛

𝑖=1

 

𝑒1    :1 ةالعرو = 𝑅1𝐼1 + 𝑅4𝐼4  

𝑒2−:    2 العروة = −𝑅1𝐼1 + 𝑅2𝐼2 − 𝑅5𝐼5 

𝑒2:    3 العروة − 𝑒′ = 𝑅3𝐼3 − 𝑅4𝐼4 + 𝑅5𝐼5 

{−

𝑒1 = 𝑅1𝐼1 + 𝑅4𝐼4

𝑒2 = −𝑅1𝐼1 + 𝑅2𝐼2 − 𝑅5𝐼5

𝑒2 − 𝑒′ = 𝑅3𝐼3 − 𝑅4𝐼4 + 𝑅5𝐼5

 

 

 فنجد:  اتالعرو تنعوضها في معادلا 𝐼3و 𝐼2و  𝐼1بدلالة     𝐼5و 𝐼4و  𝐼نستخرج قيم   ت التيار من المعادلا
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{−

𝑒1 = 𝑅1𝐼1 + 𝑅4(𝑅1 + 𝑅2 − 𝐼3)

𝑒2 = −𝑅1𝐼1 + 𝑅2𝐼2 − 𝑅5(𝐼3 − 𝐼2)

𝑒2 − 𝑒′ = 𝑅3𝐼3 − 𝑅4𝐼4 + 𝑅5(𝐼3 − 𝐼2)
 

 

{−

𝑒1 = (𝑅1 + 𝑅4)𝐼1 + 𝑅4𝐼2 − 𝑅4𝐼3

𝑒2 = −𝑅1𝐼1 + (𝑅2 + 𝑅5)𝐼2 − 𝑅5𝐼3

𝑒2 − 𝑒′ = −𝑅4𝐼1 + 𝐼2(−𝑅5 − 𝑅4) + (𝑅3 + 𝑅4)𝐼3

 

 يمكن حلها بطريقة المصفوفات تاذن لدينا جملة معادلا

{

30𝐼1 + 10𝐼2 − 10𝐼3 = 50
−20𝐼1 + 35𝐼2 − 15𝐼3 = −30
−10𝐼1 − 25𝐼2 + 35𝐼3 = 25

⇒   {

3𝐼1 + 𝐼2 − 𝐼3 = 5
−2𝐼1 + 3.5𝐼2 − 1.5𝐼3 = −3
−𝐼1 − 2.5𝐼2 + 3.5𝐼3 = 2.5

 

 

𝐼1 =

|
5 1 −1

−3 3,5 −1,5
2,5 −2,5 3,5

|

|
3 1 −1

−2 3,5 −1,5
−1 −2,5 3,5

|

= 2.833𝐴 

3طريقة حساب مصفوفة   × 3 : 

𝐼1 =
5 |

3.5 −1,5
−2,5 3,5

| − 1 |
−3 −1,5
2,5 3,5

| − |
−3 3,5
2,5 −2,5

|

3 |
3,5 −1,5

−2,5 3,5
| − 1 |

−2 −1,5
−1 3,5

| − 1 |
−2 3,5
−1 −2,5

|
 

 

𝐼1 =
5(3,5 × 3,5 − (−2,5) × (−1,5)) − ((−3)3,5 − 2,5(−1,5)) − ((−3) × (−2,5) − 2,5 × 3,5)

3(3,5 × 3,5 − (−2,5) × (−3,5)) − (−2 × 3,5 − (−1) × (−1,5)) − (−2(−2,5) − (−1)3,5)
 

𝐼1 =
72,25

25,5
= 2,833𝐴 

 

𝐼2 =

|
3 5 −1

−2 −3 −1,5
−1 2,5 3,5

|

|
3 1 −1

−2 3,5 −1,5
−1 −2,5 3,5

|

= 1,186𝐴 

 

𝐼3 =

|
3 1 5

−2 3,5 −3
−1 −2,5 2,5

|

|
3 1 −1

−2 3,5 −1,5
−1 −2,5 3,5

|

= 2.127𝐴 

 

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 = 4,019𝐴 

𝐼4 = 𝐼1 + 𝐼2 − 𝐼3 = 1,892𝐴 

𝐼5 = 𝐼3 − 𝐼2 = 0,941𝐴 

 


